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Κύριε Υπουργέ, 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΜΠΡΑΒΟ ΣΑΣ! 
  Διαβάσαμε χθες Συνέντευξή σας σε Συντάκτη Οικονομικής Εφημερίδας της Αθήνας και παρακαλούμε 
να μας επιτρέψετε να σας συγχαρούμε για την αποφασιστικότητα και την ορθότητα των προθέσεών σας για την 
επιβολή του ελεύθερου ανταγωνισμού, χωρίς «συμπράξεις, εναρμονισμένες πρακτικές και κατάχρηση 
δεσπόζουσας θέσης εκ μέρους των επιχειρήσεων, που δεν είναι αποδεκτές και αντίκεινται στη 
νομοθεσία του ανταγωνισμού». 
  Επί σειρά δεκάδων ετών, επισημαίναμε και ζητούσαμε όσα εσείς τώρα δηλώνετε και προτίθεστε να 
υλοποιήσετε! 
  Εμείς, από την αιωνίως εμπορική Πόλη της Θεσσαλονίκης, όπου εδρεύουν και λειτουργούν 
Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις, ισότιμες της Αθήνας, συνεχιστές των μεγάλων και ικανών Ασφαλιστών της, που 
δια των ασφαλιστικών αποζημιώσεων που κατέβαλαν για τη μεγάλη πυρκαγιά του Αυγούστου του έτους 1917 
και συνέβαλαν στην ανοικοδόμηση και ανέγερση μίας σημερινής Πλατείας και Οδού Αριστοτέλους, ζωντανού 
και αδιάψευστου Μνημείου προσφοράς και ωφελημάτων της Ιδιωτικής Ασφάλισης, 

οφείλουμε και υποχρεούμαστε 
να βοηθήσουμε και να συμμετάσχουμε ενεργά στην ταχύτερη και καλύτερη δυνατή υλοποίηση των στόχων της 
νέας Κυβέρνησης και των προσωπικών σας δεσμεύσεων, όχι με ευχές και αναμονές, αλλά με χρήσιμες και 
πρακτικές επισημάνσεις, όπως καθημερινά τις βιώνουμε εκτός του εξουσιαστικού κέντρου. 
 
Κύριε Υπουργέ, 
  Την 7/3/04 δεν προσήλθαν στις κάλπες αυτοχρησθέντες και αυτόβουλοι «Θεσμικοί Φορείς», 
«Εκπρόσωποι Σωματείων της Αθήνας», «Παράγοντες της Αγοράς», «Συνομιλητές των Αρχών» και άλλα 
ιδιοφυή εφευρήματα συμπράξεων, εναρμονίσεων και πρακτικών, όπως, επί σειρά ετών, θέλουν να εμφανίζονται 
στην Αθήνα τα ίδια πάντα εμπορικά συμφέροντα, ως δήθεν εκπροσωπούντες τους «Πανέλληνες» και ως δήθεν 
εκφράζοντες και ομιλούντες για λογαριασμό μας, υποδεικνύοντες και αποφασίζοντες όσα συμφέρουν στους 
ίδιους! 
  Οι Έλληνες πολίτες, την 7/3/04, δεν εξέλεγξαν «Παράγοντες και Φορείς» της Αγοράς της Αθήνας για 
να τους εκπροσωπούν και να τους εκφράζουν.  
  Επέλεξαν Πολιτική και εξέλεγξαν Κυβέρνησή τους για την επανίδρυση του Κράτους! Και αυτό εμείς το 
εννοούμε, το επιζητούμε και το αναμένουμε! 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

για την καθιέρωση πραγματικά ελεύθερου Ανταγωνισμού στην Ιδιωτική Ασφάλιση 

1. Αφήστε την Ιδιωτική Ασφάλιση στους Ιδιώτες Επιχειρηματίες, όπως το ορίζουν οι συνθετικές 

λέξεις ενός Παγκόσμιου Θεσμού και μίας Επιστήμης αιώνων. Βγάλτε έξω το, από τη φύση του, αποτυχημένο 
και ακατάλληλο «Κράτος-Επιχειρηματία». Το Κράτος έχει την Κοινωνική του Ασφάλιση, που πρέπει να είναι 
Κρατική Μέριμνα για τον ενδεή και τον αδύναμο πολίτη, όχι τον τεμπέλη και τον μη εισφέροντα στα κοινά. 

Δέκα ημέρες μετά την επελθούσα Πολιτική Αλλαγή, το «Μήνυμα» μάλλον δεν έφθασε σε κάποιο δοτό 
«Κράτος-Επιχειρηματία», η Διοίκηση του οποίου προχώρησε στην αύξηση των ασφαλίστρων αυτοκινήτων. 
Ποιον, λοιπόν, κοινό σκοπό και δημόσιο συμφέρον υπηρετεί το δοτό Κράτος-Επιχείρηση αυτή, όταν Ιδιωτικές 
Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις όχι μόνο δεν αυξάνουν τα ασφάλιστρά τους για την ίδια ασφάλιση, 
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αλλά προβαίνουν και σε μειώσεις ασφαλίστρων σε ποσοστό 25%, προς ανακούφιση του ασφαλιζόμενου κοινού 
και συγκράτηση του τιμαρίθμου;  

Λάβατε βέβαια την απόδειξη και την επιβεβαίωση της, πλήρως και απολύτως, λειτουργούσης 
«συμπράξεως επιχειρήσεων, εναρμονισμένης πρακτικής και κατάχρησης δεσπόζουσας θέσης», αφού η 
ανακοίνωση αυξήσεως των ασφαλίστρων από μία, υπό Κρατικό έλεγχο Τραπεζοασφαλιστική Επιχείρηση, 
συνοδεύθηκε προς την κοινή γνώμη, με απαγορευμένες δηλώσεις και διευκρινίσεις ότι «ακολουθούν αυξήσεις 
ασφαλίστρων και από άλλες όμοιες Κρατικοασφαλιστικές Επιχειρήσεις», με αναφορά ότι θα ακολουθήσουν και 
«άλλες μεγάλες Ιδιωτικές», ώστε να επιβληθεί η γενίκευση αυξήσεων και να ρυθμιστεί από το υπαρκτό ΤΡΑΣΤ 
Επιχειρήσεων η αγορά, που με κάθε τρόπο ωθείται προς τις ακριβές ασφαλίστρων Επιχειρήσεις και όχι στις 
κατασυκοφαντούμενες οικονομικών ασφαλίστρων Ιδιωτικές. 
  Αυτά τα τεχνάσματα της βιομηχανίας αυξήσεων είναι γνωστά και ήδη συμβαίνουν και στην αυγή της 
Υπουργίας σας! Βάλτε φραγμό στην παραπλάνηση και στους μονίμως αχόρταγους. 
  2. Αγνοήστε δοτούς και διορισμένους! 
  Καμία απολύτως αξία δεν έχει να συζητάτε με διορισμένους από τις Κυβερνήσεις «Εκπροσώπους 
Σωματείων και Επιτροπών», αφού το Κράτος και η Κυβέρνηση ούτε Ανώνυμη Εμπορική Εταιρία είναι, ούτε 
μπορεί να υποδύεται δια των Οργάνων του τον… Συνδικαλιστή έναντι της αγοράς! Οι Πολίτες έχουν νου και 
κρίση, όπως το απέδειξαν την 7/3/04! 

Υπάρχει ρητή δέσμευση της Κυβέρνησης για ιδιωτικοποίηση των, υπό Κρατικό έλεγχο, Μητρικών 
Τραπεζών και άρα αυτομάτως και των Ασφαλιστικών τους Επιχειρήσεων. Όσο ταχύτερα ιδιωτικοποιηθούν, 
τόσο το καλύτερο για τη χώρα μας, αλλά και για την Ευρωπαϊκή Κοινότητα, η οποία ορίζει ότι οι κατά 
περίπτωση κρατικές Επιχειρήσεις οφείλουν να λειτουργούν με τους ίδιους όρους των ιδιωτικών Επιχειρήσεων. 
Μιλήστε και δείτε τους Έλληνες Ιδιώτες αυτοδημιούργητους Επιχειρηματίες Ασφαλιστές, που προς αφελληνισμό 
τους διωκόμενοι πανταχόθεν, δεν υπερβαίνουν πλέον τους είκοσι (20). 
  3. Καταργήστε τους αθηναϊκούς πονηρούς νόμους και τα δοτά προνόμια. 
  Αρχίστε από τον τελευταίο αθηναϊκό νόμο 3229/10-2-2004, που σας «προικοδότησε» η 
προηγούμενη Κυβέρνηση. Μία αιώνια «προίκα» που είχε παραληφθεί από προηγούμενες Κυβερνήσεις μέχρι 
της Δικτατορίας των Συνταγματαρχών, που και αυτή είχε παραλάβει από την κατοχή των Γερμανών, με 
πρώτους «διδάξαντες» και ηθικούς αυτουργούς της όλης κακοδαιμονίας του χώρου της Ιδιωτικής Ασφάλισης 
από τις πιέσεις της πονηρής Αλβιόνας, δια των «Συμμάχων» Δυνάμεων του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου του 
Νοεμβρίου του «σωτηρίου» έτους 1917, όταν εφευρέθηκε δια νόμου τρόπος συντριβής των Ελληνικών 
Ιδιωτικών Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων, που υποχρεώθηκαν να συμμορφωθούν μέσα σε μία εβδομάδα στον 
Ασφα-Ληστρικό νόμο-βρόγχο 1023/2-11-1917, από τον οποίο εξαιρέθηκαν οι αλλοδαπές και κρατικές, αφού 
ήταν «νόμος» και «κράτος» οι ίδιες! Και έτσι επιχειρούν να παραμείνουν! Ιδού οι λόγοι για τους οποίους ζητούμε 
επανίδρυση του Κράτους στο χώρο των Ιδιωτικών Ασφαλίσεων! 
  Αυτός ο Πρωτοπαγκοσμιακός νόμος εισήγαγε και την αφαίρεση Κρατικής Εποπτείας στις Ασφαλίσεις 
των Ιδιωτών, με εγκατάσταση στο τότε Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας «Επιτροπής Εποπτείας των 
Ασφαλίσεων», που μεταποιημένο και χειρότερο σας τον «κληροδότησαν» τα ίδια εμπορικά συμφέροντα, με τη 
μορφή της «Ανεξάρτητης Επιτροπής Εποπτείας της Ιδιωτικής Ασφάλισης», που θα υπάγεται όχι στο Υπουργείο 
σας, όπου και η, από δεκάδων ετών, Διεύθυνση Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων (εξειδικευμένων και έμπειρων, 
μάλιστα, Στελεχών και Επιστημόνων, που όλως περιέργως αποδέχονται δια της σιωπής τους ότι απέτυχαν(;) 
στο έργο και το καθήκον τους), αλλά στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας! 
  Ιδέες και συστήματα του 1917 σας παρέδωσαν «προς υλοποίηση» κ. Υπουργέ, με νομοθετημένη 
επιβάρυνση των ελεγχομένων περί τα 10 ΔΙΣ Δρχ. ετησίως, τα οποία, τουλάχιστον στο διπλάσιό τους, θα 
«μετακυλιθούν», δια των ασφαλίστρων, αμέσως και σιωπηρώς στα πορτοφόλια των ασφαλιζομένων! Στο τέλος 
της 4ετίας σας θα χρεωθείτε πολιτικώς αυξήσεις περί το 10% εκ του νόμου αυτού έναντι των εκατομμυρίων 
Ελλήνων ασφαλιζομένων και θα ψάχνετε τον Τιμάριθμο! Οι πολίτες της χώρας μας δεν είναι πρόβατα και 
τιμωρούν όσους παριστάνουν τους βοσκούς τους!  
  Αυτές τις βόμβες-παγίδες σας «κληροδότησαν» προς υλοποίηση οι εμπνευστές-καρεκλοθήρες, που 
μόνο τα ονοματεπώνυμά τους δεν αναφέρονται στο νέο-αθηναϊκό νόμο αυτό. 
  Και ομιλούμε περί αθηναϊκού νόμου, αφού η Θεσσαλονίκη, όπου μόνον εδώ λειτουργούν και 
εδρεύουν Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις εκτός Αθηνών (μη θιγόμενων άμεσα των άλλων πόλεων της χώρας μας), 
απουσιάζει της προνοήσεως και εμβελείας αυτού, κατά τη συνήθη και από το έτος 1917 εισαχθείσα «τεχνική» 

… η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 



 
                                                                          Αριθμός Σελίδας 3 

 

συντριβής δια του Κράτους κάθε Ιδιωτικής Επιχειρήσεως Ασφαλίσεως εκτός των στην Αθήνα «Ιδιοκτητών» 
αυτής και δια νομίμου «λαδώματος» των Εποπτικών Οργάνων, τα οποία νόμιμα θα αποστέλλονται στη 
Θεσσαλονίκη, προς εφαρμογή του νόμου (έλεγχος-εποπτεία) και ο οποίος όμως νέος νόμος ευρίσκεται εκτός… 
έδρας του(!), πράγμα που σημαίνει πρόσθετη χρέωση ημών των ελεγχομένων υπέρ των εκτός έδρας 
αποστελλομένων Ελεγκτών, αφού το Κράτος μας και οι νόμοι είναι μόνον αθηναϊκής εμβέλειας! Αυτό το 
«τέχνασμα» εμπορίας των νόμων είναι παμπάλαιο σε βάρος της Θεσσαλονίκης, που ειρωνικά αποκαλείται 
«Συμπρωτεύουσα» και, κατά προσβολή της νοημοσύνης μας, θεωρείται ισότιμη της Αθήνας! Επιτέλους, δώστε 
ένα τέλος στους εμπαιγμούς αυτούς! 
  Αν, τελικώς, αποφασίσετε την τροποποίηση του νόμου για την Ανεξάρτητη Αρχή Εποπτείας των 
Ασφαλίσεων (όχι βέβαια μόνο της Αθήνας), τότε η πρώτη προσθήκη που επιβάλλεται να κάνετε στο πρώτο 
άρθρο και μετά την Έδρα του Ν.Π.Δ.Δ. στην Αθήνα, είναι η υποχρεωτική λειτουργία αυτού και στη 
Θεσσαλονίκη, αλλά και σε όποια άλλη πόλη της χώρας εγκατασταθούν και εδρεύουν Ασφαλιστικές 
Επιχειρήσεις στο μέλλον! 
  Άλλως θα πρέπει να μας εξαιρέσετε των εισφορών και εξόδων, αφού δεν είμαστε Πρακτορεία και 
Γραφεία αθηναϊκών Επιχειρήσεων, όπου και η «εμβέλεια» του νόμου αυτού! Δε θα θέλαμε να φθάσουμε στο 
Συμβούλιο Επικρατείας και στα Κοινοτικά Όργανα επί Υπουργίας σας και νέας Κυβέρνησης! 
  Δείτε και το άρθρο 4 του Συντάγματος περί ισότητας των νόμων για τους Έλληνες, δείτε και στο 
άρθρο 4α του Ν.Δ. 400/70 περί Ιδιωτικής Επιχείρησης Ασφάλισης την όμοια «Επιτροπή Ιδιωτικής Ασφάλισης», 
με το «τέχνασμα» υφαρπαγής εξουσιών σας για τη χορήγηση και ανάκληση άδειας λειτουργίας Ασφαλιστικής 
Επιχείρησης της παρ. 6β αυτού, για να βεβαιωθείτε ότι υπάγεσθε, ως αρμόδιος Υφυπουργός, Υπουργός και 
Κυβέρνηση, στις δια νόμου αποφάσεις Επιτροπής Ιδιωτών, δείτε και από ποια Σωματεία, ονομαστικά και 
περιοριστικά, συντίθεται αυτή η Επιτροπή και διερωτηθείτε για τους λόγους μη αναφοράς του νόμιμα 
συσταθέντος και λειτουργούντος, από του έτους 1985, στη Θεσσαλονίκη, ανεξάρτητου Επαγγελματικού 
Σωματείου μας! Εμείς δεν ανήκουμε στους, δια νόμου, νομείς κρατικών εξουσιών και αρμοδιοτήτων. Είμαστε 
ελεύθεροι και μπορούμε να ομιλούμε ελεύθερα. 
 
Κύριε Υπουργέ, 
  Γνωρίζουμε ότι αναλάβατε τον πλέον δύσκολο τομέα του όλου Κυβερνητικού Έργου και οφείλουμε 
να βοηθήσουμε στην κάθαρση και επιβολή του ελεύθερου Ανταγωνισμού. Δυσχερέστατο, αλλά όχι και 
ακατόρθωτο. 
  Ορθά αρχίζετε από την αναβάθμιση και ενεργοποίηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, που θα σας 
λύσει και τα χέρια και τα πολλά προβλήματα. 
  Άριστα και ορθότατα αναφέρεσθε στη Νομοθεσία και τους Κανόνες Ανταγωνισμού. Είσθε ο Πρώτος 
και Μοναδικός Υπουργός, κατά τις τελευταίες δεκαετίες, που γνωρίζει και αναφέρεται στα αυτονόητα, τα οποία, 
όμως, μέχρι τώρα κανένας δεν ήθελε να τα γνωρίζει και να τα τηρεί. Πάντα τα ισχυρά εμπορικά συμφέροντα 
υπερίσχυαν των νόμων και των κανόνων, με αποτέλεσμα να θεριεύουν τα Μονοπώλια και τα Ολιγοπώλια, 
ιδιαίτερα στο χώρο μας, σε βάρος του ελεύθερου Ανταγωνισμού και των Καταναλωτών. 
  Αν και όταν δεχθείτε να σας υποβάλουμε αναλυτικό Υπόμνημα με την απίστευτη σωρεία 
παραβάσεων του Κοινοτικού Δικαίου στον Τομέα μας και, κυρίως, τον τρόπο εξαπάτησης των Κοινοτικών 
Οργάνων και των Πολιτών δια της μεθόδου του «αποσυντονισμού του συντονισμού» του Εθνικού μας Δικαίου, 
χάριν διατηρήσεως κατοχικών και προπολεμικών Προνομίων και Μονοπωλίων, θα εκπλαγείτε από το βάθος και 
το θράσος της διάβρωσης του Κράτους μας, όπου μοναδική θεραπεία είναι το γκρέμισμα όλων των διάτρητων, 
χαριστικών και πονηρών οικοδομημάτων της διαπλοκής και συναλλαγής, με επανίδρυση κράτους Δικαίου στον 
ευπαθή και έντονα κοινωνικού και οικονομικού χαρακτήρα τομέα της Ιδιωτικής Ασφάλισης, χωρίς «εκπτώσεις 
και συμβιβασμούς», όπως δηλώσατε ευθαρσώς και μας ωθήσατε στην υποβολή της παρούσας. 

     Καλή επιτυχία και καλή Δύναμη. 
                                                                                              Με ιδιαίτερη τιμή 

                                                                                              Για την «ΕΝΩΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ Β. ΕΛΛΑΔΟΣ» 
 

                                                                                              Μελάς Γιαννιώτης 
                                                                                             Πρόεδρος Δ.Σ. 

 
 


